

## O Savezu

Nakon što je Austro-Ugarska 1914. godine ušla u rat, odlukom bana Kraljevine Hrvatske, Slavonije i Dalmacije od 27. lipnja 1914. prekinuto je djelovanje svih društvenih pa tako i sportskih organizacija Hrvatske, a time i djelovanje Hrvatskog športskog saveza, te njegove nogometne sekcije. Na taj način zaustavljen je rad nogometnih organizacija i klubova.

Taj rad se nastavlja 1918. kad je u Zagrebu održana prva sjednica Hrvatskog športskog saveza, na kojoj su doneseni značajni zaključci. Potom, točnije 22. listopada, održana je konstituirajuća skupština njegove nogometne sekcije, na kojoj je izabran novi upravni i tehnički odbor, osnovan sudski kolegij i novi organi sekcije.

Kad se shvatilo da rat završava, pokreće se inicijativa da se nogometna sekcija Hrvatskog športskog saveza proglasi samostalnom nogometnom organizacijom i da preraste u Hrvatski nogometni savez. Prvi takav pokušaj nije uspio, ali, nešto kasnije, kada je već provedeno ujedinjenje u državu Hrvata, Srba i Slovenaca, nogometna sekcija HŠS-a, uz punu zainteresiranost i podršku, priprema i zakazuje osnivačku skupštinu na kojoj je trebalo osnovati Hrvatski nogometni savez.

Ta je skupština održana u Zagrebu 15 travnja 1919. g. Skupštini su, povrh delegata iz Hrvatske, prisustvovali i predstavnici iz nekih drugih krajeva, pa je nakon rasprave prevladalo mišljenje da je uputnije i korisnije osnovati nogometnu organizaciju nove države Hrvata, Srba i Slovenaca.

Tako je toga dana, umjesto obnavljanja rada nogometne sekcije i osnivanja Hrvatskog nogometnog saveza, osnovan Jugoslavenski nogometni savez (JNS) sa sjedištem u Zagrebu. Izabran je njegov Upravni odbor i drugi organi te je donesena odluka o osnivanju nogometnih podsaveza. Na toj skupštini donesen je zaključak da i Splitu treba sjedište nogometnog podsaveza, Sazivatelj osnivačke skupštine Splitskog nogometnog podsaveza bio je Bogumir Doležal, član Olimpijskog komiteta Jugoslavile i dugogodišnji sportski djelatnik u Sportu.

Konstituirajuća skupština Splitskog nogometnog podsaveza održana je u nedjelju 7. ožujka 1920. g. u Hrvatskome domu, pravo sudjelovanja na skupštini imala su po dva delegata svakog kluba, koji je bio redoviti član Jugoslavenskog nogometnog saveza (JNS a), dok je mogao glasovati samo jedan delegat, opunomoćen od kluba,

**Upravni odbor SNP-a:** predsjednik Vladimir Šore, potpredsjednik Vjekoslav Ivanišević, Ante Čelić tajnik I, Ivan Tudor - tajnik II., Vjekoslav Ožegović – blagajnik

**Odbornici:** Miroslav Benković, Luka Burić, Petar Dokonal, Rikard Ivić, Stjepan Ligutć, Fabian Kaliterna, Tomislav Pavć, Branko Tripalo.

**Revizijski odbor:** Ante Domazet i Ivan Stella

**Disciplinski sud:** dr. Mate Petrašić, dr. Frane Zavoreo, dr. Vlade Jakaša, Božidar Janković i inženjer Ivan Šakić,

**Kapetana podsaveza:** ing. Fabjan Kaliterna,

**Odbornicima za postavljanje reprezentacije Podsaveza:** Luka Burić, Luka Kaliterna, Božo Nedoklan i ing. Vjekoslav Ivanišević.

## Teritorij Splitskog nogometnog podsaveza

Splitski nogometni podsavez, osnovan 7. ožujka 1920, djelovao je na području Dalmacije, uključujući i otoke, a do osnivanja Zetskog nogometnog podsaveza u Cetinju (1930 ) i klubove Kotora, Tivta, Nikšića, Cetinja, Bara, Budve, Podgorice, Balšića, Berana i dijela područja Bosne i Hercegovine' Drvara i Livna, Poslije,1939., pod Splitski nogometni podsavez potpala je mostarska grupa s gradovima Mostar, Travnik, Čapljina i Ljubuški.

**Službeno glasilo Splitskog nogometnog podsaveza "Život"**,u broju od 18 lipnja 1920.,objavio je popis 12 registriranih klubova na području SNP-a i to:

NK ULOGREN - Budva  
NK ORKAN Dugi Rat  
NK JUNAK - Sinj  
RNK RAD - Slnl

JNK BORAT - Split  
NK HAJDUK' Split  
RNK JUG - Split  
JNK SPLIT - Split

NK USKOK - Split  
JNK USKOK - Vranjic  
JNK TROGIR Trogir  
JNK KOMITA Omiš

Kompletna prijeratna arhiva (1920. 1941.) Splitskog nogometnog podsaveza nestala je i ovi događaji mogu se oživiti samo kroz opise i podatke sportskih izvjestitelja splitskih novinskih tjednika "Život" i "Jadranski sport", i to su ujedno bila službena glasila Splitskog nogometnog podsaveza.

## **Prvo prvenstvo splitskog nogometnog podsaveza**

Prvo prvenstvo Splitskog nogometnog podsaveza počelo je 22. ožujka 1920. godine susretom između nogometnih klubova Split i Borac. Tu je utakmicu pratio velik broj gledatelja. Kako donose tadašnji novinski izvještaji, igrači Borca nastupili su s igračima u dobi od 14 do 16 godina, pa je pobjeda pripala Splitu, a susret je vodio ing. Vjekoslav Ivanišević.

U ovom prvenstvu sudjelovalo je pet splitskih klubova: Split, Borac, Hajduk, Jug i Uskok, a bilo je ograničeno samo na proljetni dio. Prvo mjesto osvojio je RNK Jug. Susrete su vodili: Vjekoslav Ivanišević, Ivan Ivačić, Bogumil Doležal, Luka Burić i Petar Dujmović.

Splitski nogometni podsavez 9. siječnja 1921. godine održao je redovitu glavnu godišnju skupštinu u prostorijama hrvatskoga "Napretka". Toj skupštini nazočili su delegati svih mjesnih klubova a od vanjskih jedino predstavnik Junaka iz Sinja. O jednogodišnjem radu podsaveza podnesen je kratak izvještaj. Naglašeno je da je na prvenstvenim utakmicama podsaveza prisustvovalo 15.120 gledatelja. Zaključeno je da se Hajduku dostavi prijedlog o besplatnom ustupanju igrališta za prvenstvene utakmice, a JNS zamoli da pošalje komisiju za polaganje sudačkih ispita kako bi se dobilo nekoliko kvalificiranih sudaca, kojima je SNP dotad oskudijevao. Na ovoj skupštini izabrana je nova uprava SNP-a s predsjednikom Fabijanom Kaliterom, potpredsjednikom Bogumilom Doležalom, talnikom Marinom Špertem i blagajnikom Ljubom Manolom. Za podsavezna kapetana imenovan je Luka Burtić.

U svibnju 1921. godine SNP je izvijestio javnost o svojim novim prostorijama u poznatoj kavani "Zora". Istog je mjeseca, u organizaciji SNP-a, organiziran nogometni turnir u korist splitskoga Narodnoga kazališta. Sudjelovalo je pet klubova, a pobjednički pokal pripao je Hajduku. U ovoj godini mlada reprezentacija podsaveza odigrala je dvije međunarodne utakmice s austrijskim klubovima koji su gostovali u Splitu. U prvoj utakmici, 28. ožujka, bečki Simmeringer pobijedio je reprezentaciju podsaveza s 3:0, a u drugoj utakmici, 27. lipnja, reprezentacija je izgubila s 2:1 od Grazer Cluba iz Graza.

## **Sukob između JNS-a i SNP-a**

Početkom lipnja 1921. godine, Jugoslavenski nogometni savez odredio je da se 16. srpnja održi susret između reprezentacija splitskog i zagrebačkog podsaveza radi izbora reprezentativne momčadi JNS-a. Međutim počeo je otvoreni sukob između JNS-a i SNP-a. Tadašnji najviši forum JNS-a zatražio je od SNP-a suspenziju novog Hajdukova igrača Franza Mantlera, koji je u Hajduk došao iz Austrije i koji nije bio prijavljen. SNP se nije složio s ovim zahtjevom pa je Mantler nastavio nastupati za Hajduk i za reprezentaciju SNP-a.

Nakon toga uslijedila je odgoda susreta između reprezentacija Zagreba i Splita, i to na zahtjev SNP-a jer većina igrača nije mogla dobiti dopust. JNS je reagirao odlukom da se hitno sazove izvanredna skupština SNP-a, koja je potom i održana – 7. kolovoza 1921. godine u prostorijama Hrvatskoga doma. Ta skupština nije uspjela jer nisu pristupili izaslanici saveza, pošto je JNS zabranio Mantleru nastup u reprezentaciji SNP-a, nisu se susrele reprezentacije Zagreba i Splita.

U listopadu 1921. godine SNP je službeno obaviješten od JNS-a da je Upravni odbor SNP-a raspušten jer nije poslao svoju reprezentaciju da igra u Zagrebu. Činom raspuštanja SNP-a, njegovi regionalni krugovi stavljeni su pod ovlast Zagrebačkog nogometnog podsaveza, i to je u Splitu izazvalo veliko negodovanje.

Nakon Skupštine JNS-a, održane u siječnju 1922. g. u Zagrebu, na kojoj je odlučeno da SNP ponovno preuzme svoje funkcije, održana je glavna godišnja skupština SNP-a, 2. ožujka 1922. godine, u klubu DIT na obali. Skupštinu je otvorio predsjednik ing. Fabjan Kaliterna. Nijedan klub izvan Splita nije poslao svoga predstavnika. Na skupštini je izabrana nova uprava SNP-a s predsjednikom Bogumirom

Doležalom, potpredsjednikom dr. Franom Zavoreom, prvim tajnikom dr. Mirkom Vrsalovćem, drugim tajnikom Vatroslavom Pavićem i Ljubom Manolom kao blagajnikom.

U ovoj godini SNP je u prvoj polovici listopada organizirao utakmicu između Hajduka i selekcije igrača iz drugih mjesnih klubova, a u svrhu prikupljanja pomoći za nastup olimpijaca. Hajduk je u toj utakmici pobijedio sa 6:0. Reprezentacija SNP-a odigrala je i utakmicu s reprezentacijom Sarajeva u Sarajevu, gdje je pobjedila s 2:0.

## Pokal Splitskog nogometnog podsaveza

U prosincu 1922. godine SNP je utemeljio "Pokal SNP-a" kako bi unaprijedio nogometni sport i potaknuo njegov brži razvoj, osobito u manjim mjestima. Ovo je bilo obvezno natjecanje svih članova podsaveza. O tome je donesen poseban pravilnik. Utakmice u provinciji igrale su se prema kup-sistemu, a u Splitu prema bodovima.

Splitski nogometni podsavez, u dnevnom listu "Novo doba" od 6. siječnja 1924. g objavio je bogat program nogometnih utakmica za proljeće. Najavljene utakmice odnosile su se na prvenstvo i one za pokal SNP-a.



*Upravni odbor splitskog nogometnog podsaveza na hajdukovom igralištu 1924. godine.*

*Gornji red s lijeva: Petar Donokal, Fabjan Kaliterna, Božo Šitić i Jere Krstulović*

*Srednji red s lijeva: Ante Krstulović Snaga, Milivoj Dobrić, Frane Zavoreo, Petar Buljanović i Milan Unušić.*

*Donji red s lijeva: Ante Martić, Ivo kaštelica i Bogumil Doležal.*

Godine 1924. s ciljem promicanja i razvoja nogometa utemeljen je Kup gradova. Tu su se natjecale momčadi svih podsaveza, i to prema kup-sistemu. Reprezentacija SNP-a odigrala je u Kupu tri utakmice, od kojih je dvije dobila, dok je u finalu u Beogradu izgubila od zagrebačkoga podsaveza s rezultatom 3:2.

## Profesionalac na radu u Podsavezu

Zbog financijskih teškoća JNS-e u siječnju 1926. godine odredio da podsavezi, s ciljem pripomoci, organiziraju utakmice. Tako je SNP organizirao dvije, jednu u Splitu, a drugu u Dubrovniku. Redovita skupština SNP-a održana je 18. srpnja u Sokolskome domu, a jedna od njezinih odluka jest da u podsavezu radni plaćeni službenik s 400 dinara mjesečne plaće. Već 6. studenoga 1926. godine sazvana je izvanredna skupština SNP-a radi promjene pravilnika JNS-a. Na njoj je zaključeno da se zbog

promidžbe nogometa ustanove u Splitu tri pokala, i to za seniorske, rezervne i juniorske momčadi, a u Dubrovniku dva pokala.

1926. godine sportski je tisak predložio da se klubovi južne i zapadne Hercegovine, koji gravitiraju Dubrovniku, Crnoj Gori i Metkoviću, pridruže SNP-u, kojemu je pripadalo područje Dalmacije, Boke Kotorske i Crne Gore. SNP je osnovao međuklupski odbor u Dubrovniku, čiji je predsjednik bio Antun Narde, a tajnik Josip Spaventi.

## Uvođenje liječničkih pregleda za igrače

Dana 22. rujna 1929.g. SNP je u vlastitim prostorijama na Poljani održao redovitu godišnju skupštinu, na kojoj je od JNS-a prihvatio značajnu odluku za sportsku medicinu-obvezan liječnički pregled svih nogometaša, počevši od 1.siječnja 1930. g. U skladu s time SNP se hitno pobrinuo da u svome sastavu ima stalnog liječnika koji je redovito pregledavao nogometaše. Prema odluci JNS-a, SNP se ograničio na Split, Kaštela, Omiš, Makarsku, Vis, Trogir, Sinj, Drvar i Dubrovnik, a nešto poslije pod ovlast SNP-a potpali su i klubovi iz Šibenika, Drniša, Knina i Benkovca, Na sjednici JNS-a u Beogradu, održanoj u prosincu 1930.g., uspostavlja se nogometni podsavez na Cetinju. Nazvan je Zetskim nogometnim podsavezom. Objedinjavao je rad svih klubova na teritoriju Boke Kotorske i Crne Gore. Od tada klubovi s ovog područja nisu više u sastavu Splitskog nogometnog podsaveza.

## Spor s Jugoslavenskim nogometnim savezom

Godišnja skupština SNP-a održana je 22.kolovoza 1931. g u Sokolskome domu. Cijelo rukovodstvo bilo je u ostavci radi spora s JNS-om, pa je skupštini prisustvovao delegat JNS-a-savezni kapetan Boško Simonović. Spor je nastao zbog intervencije SNP-a kod splitske policije u vezi s održavanjem reda i mira prije utakmice između Hajduka i zagrebačke Concordije. Spor je na skupštini izgladen pa je izabrana nova uprava SNP-a s ing. Milivojem Dobrićem na čelu. Glavna godišnja skupština SNP-a održana je 5. kolovoza 1932. g. Skupštinari su na njoj utvrdili da je rad Podsaveza otežan zbog slabog financijskog stanja. Istaknuto je da su udareni veliki porezi na sve sportske priredbe, stoga je zaključeno da JNS poradi na ukidanju takvih nameta. Naglašena je i potreba za nogometnim trenerom kojeg bi SNP honorirao za treniranje manjih klubova. U ovoj godini SNP je odlučio da se prvenstvo igra prema jednostrukom bodovnom sustavu i to uz sudjelovanje svih klubova. Za predsjednika Podsaveza biran je ing.Ivan Ivačić.

## Jadranski kup

Na sjednici SNP-a u travnju 1934.g odlučeno je da se organizira "Jadranski kup". To natjecanje ograničeno je na Split i Šibenik, s time da su igrane i uzvratne utakmice između šest klubova: Hajduka, AŠK-a, Splita, Osvita, Vuka i Solina Pobjednički pokal pripao je Vuku, koji je u obje finalne utakmice pobijedio Osvit s 2:0.

## Borba za prevlast u podsavezu

Redovita godišnja skupština SNP-a održana je 16 rujna 1934. g. u dvorani JSK-a Hajduk, a protekla je u žučnoj borbi za prevlast u Podsavezu između dvije grupe klubova, prvu su činili Split, ASK i Solin, a drugu Hajduk i Vuk. Tada su u Podsavezu bila 23 člana. Na kraju je oštro kritiziran rad podsaveza. To je donijelo ostavku Upravnog odbora SNP-a, sazvana je izvanredna skupština za 02. prosinca, a dotad je poslovima rukovodio komesar ing.Milivoj Dobrić. Na izvanrednoj skupštini pobijedila je Hajdukova tista s 18, dok je lista Splita dobila samo 2 glasa. Godine 1935. Podsavez je organizirao juniorsko prvenstvo grada. Priređena su bila dva juniorsra prvenstva grada Splita, jedan u lipnju, drugi u rujnu. U oba je prvenstva prvo mjesto osvojila Hajdukova juniorska momčad. Podsavez je 10 ožujka organizirao na Hajdukovu igralištu utakmicu između Hajduka i reprezentacije SNP-a, čija je dobit išla u korist fonda SNP-a.

U desetome mjesecu reprezentacija SNP-a odigrala je prijateljsku utakmicu u Zagrebu s reprezentacijom Zagrebačkog nogometnog podsaveza i pobijedila s 3:0. 25.kolovoza održana je redovita godišnja skupština o kojoj je izvijestio splitski list "Jadranski dnevnik", koji piše da je protekla kako to priliči pravim sportašima,u slozi i odgovornosti. Skupštinari su na kraju izabrali novi upravni odbor u kojem su bili zastupljeni svi klubovi i provincije. Za predsjednika Podsaveza izabrali su dr.Petra Nisetea.

## **Raskid s Jugoslavenskim nogometnim savezom**

Odmah početkom 1939.g dodatno se zaoštrila borba koja je donijela raskid s JNS-om. Naime, 8. siječnja Zagrebački nogometni podsavez jednoglasno je zatražio od JNS-a da izmijeni svoja pravila. JNS je odbio taj prijedlog pa su delegati iz Hrvatske napustili skupštinsku dvoranu. Već 26. veljače u Zagrebu se održava sastanak svih podsaveza iz Hrvatske na kojem je Zagrebački podsavez opunomoćen da nastavi borbu za reorganizaciju JNS-a, koji bi morao osnovati tri samostalna saveza, i to u Beogradu, Zagrebu i Ljubljani.

Potom je 26. travnja uslijedio sastanak ligaških klubova koji su odlučili da istupe iz Nacionalne lige. Odmah zatim, 14. svibnja uz prisutnost predstavnika 217 klubova iz Hrvatske, održana je u Zagrebu osnivačka skupština "Hrvatske sportske sloge" s ciljem okupljanja svih onih klubova koji se slažu s politikom Zagrebačkog nogometnog podsaveza. Zatim je u Splitu održana sjednica SNP-a, na kojoj su priopćeni detalji oko osnivanja "sloge" i kojoj su pristupili svi klubovi s područja SNP-a "Hrvatska sportska sloga" 6. kolovoza osnovala je Hrvatski nogometni savez sa sjedištem u Zagrebu. Tom Savezu pridružili su se i Slovenci pa je već 12. kolovoza izabrano rukovodstvo Hrvatsko-slovenske nogometne koalicije. Organizirano je i posebno prvenstvo prema dvostrukom bodovnom sustavu na kojem su sudjelovali: HAŠK, Hajduk, Concordia, SASK, Slavija, Split, Građanski, Slavija (Varaždin), Bačka i Ljubljana. Vodeći beogradski klubovi, Jugoslavija i BSK, organizirali su u Zagrebu nekoliko sastanaka radi dogovora i suradnje, što je 1. listopada rezultiralo osnivanjem vrhovnog nogometnog saveza Jugoslavije i triju nacionalnih saveza.

Ove je godine SNP uz dva juniorska prvenstva organizirao i prvenstvo za seniore. Redovita godišnja skupština SNP-a održana je 3. rujna u prostorijama RSK-a Split. Na njoj su prisustvovala 24 delegata iz ukupno 25 upisanih klubova. Za izbor Uprave postojale su dvije liste: prva - Ante Krstulovića s nositeljom Petrom Niseteom, a druga - profesora Veljka Poduje s nositeljom Mihovilom Pilićem. Pobjedila je ova druga lista. Posljednje nogometno prvenstvo SNP-a za sezonu 1940./41. koje je počelo početkom listopada 1940.g. nije završeno. Neimaština je bila glavni razlog što su mnogi klubovi otkazali sudjelovanje u prvenstvu.

## **Prva međudržavna reprezentativna utakmica u Splitu**

U sezoni 1940./41. Hajduk je poslije punih 12 godina opet prvak, osvojio je prvenstvo Hrvatske ispred zagrebačkoga Gradanskog.

Ove je godine 8. prosinca priređena prva reprezentativna međudržavna utakmica u Splitu. Susrele su se juniorske reprezentacije Hrvatske i Mađarske. Mađari su pobijedili s 5:3. Organizacija ove utakmice povjerena je SNP-u koji je u cijelosti ispunio svoje obveze.

U prvoj polovici srpnja ostavku je dao čelnik SNP-a. Kompletna uprava i svi njezini organi dali su ostavke kao znak protesta na kazne Hajdukovim igračima koje je izrekao HNS. Usto su zatražili da HNS postavi komesara za redovito vođenje poslova u podsavezu. Izvanredna skupština SNP-a održana je 4. kolovoza na kojoj je prisustvovao i predsjednik HNS-a dr. Ivo Kraljević. Ratna 1941. g. počela je redovitom skupštinom HNS-a, i to prvi put u Splitu, 12. siječnja. Tada je HNS imao 200 članova-klubova, a na SNP je otpadalo njih 35. Na području SNP-a bilo je šest propisanih igrališta, tri ograđena, dva u Splitu i jedan u Šibeniku.

Posljednja redovita skupština SNP-a održana je 19. siječnja u Hajdukovu domu. Jednoglasno su prihvaćeni svi izvještaji, a za predsjednika je izabran Ernest Hekman.

## Zamiranje svih sportskih aktivnosti u ratu

Tijekom II, svjetskog rata zamiru sve nogometne aktivnosti na području SNP-a. Tada se odigravaju samo prijateljske utakmice. U to doba nije postojao nikakav sportski forum koji bi rukovodio klubovima i natjecanjem.

Dana 7. svibnja 1944. g. na Visu je održana obnoviteljska skupština Hajduka koja je počela pjevanjem himne "Lijepa naša", poslije toga Hajduk je po Europi, Africi i Aziji nastupao kao tim NOV-e Jugoslavije. Utakmica za sjećanje odigrana je protiv reprezentacije britanske armije u Bariju. Tu je reprezentaciju sastavio čuveni Stanley Cullis, nekadašnji kapetan engleske reprezentacije. Pred 40 000 gledatelja Britanci su pobijedili sa 7:2 (3:2).

Vrativši se u Split, na skupštini kluba 2. listopada 1945. g. Hajduk NOVJ preimenovan je u FD Hajduk. Klupska uprava odbila je ponude koje su stizale iz Beograda da "bijeli" prije FD-a Partizan, postanu klub Jugoslavenske armije.



*Momčadi Hajduka NOV i reprezentacije britanskevojske predvođene kapetanima Jozom Matošićem i Stanleyem Cullisom, izlaze na stadion u Bariju.*

## Osnivanje fiskulturnih odbora

Odmah nakon konferencije privremenog Zemaljskog fiskulturnog odbora Hrvatske (ZEFIOH-a) 1945. g. počelo je osnivanje prvih sportskih organizacija u gradovima, tako i u Splitu. Osnivaju se fiskulturni odbori koji su imali svoje posebne nogometne odbore ili bi imenovali nogometne izvjestitelje. To je bilo razdoblje osnivanja novih fiskulturnih društava, ponajprije nogometnih klubova ili sekcija.

U kolovozu 1945. g. održano je prvenstvo NR Hrvatske u nogometu. U finalu je Hajduk JA pobijedio reprezentaciju Zagreba s 2:1 i tako postao prvakom NR Hrvatske u nogometu za 1945. godinu. Potkraj listopada 1945. g. održana je osnivačka skupština Fiskulturnog odbora (FOS-a) za grad Split. Za predsjednika je izabran dr. Zdravko Birimiša, dok su za tajnike birani Zvonko Barišić i Živko Drašković.

U listopadu ove godine sastali su se reprezentacija Splita i Hajduka. Hajduk je pobijedio s 3:1.

## **Prvenstvo dalmatinske oblasti**

Početakom 1946.g. točnije 20. siječnja, počelo je prvo prvenstvo grada Splita u nogometu. Sudjelovale su samo tri momčadi: Hajduk, Split i tim Jugoslavenske mornarice. Prvo nogometno prvenstvo dalmatinske oblasti počelo je u kolovozu. a igralo se prema dvostrukom bodovnom sustavu. U finalu su igrali Zadar i Narona. Prva utakmica u Metkoviću završena je pobjedom Zadra s 3:2 ,a uzvratna u Zadru pobjedom Narone s 4:3. U produžetku je Zadar postigao jedan gol i tako osvojio naslov prvog nogometnog prvaka Dalmacije. U prvenstvu Hrvatske za 1946. godinu Hajduk je ponovno postao prvakom.

## **Osnivanje nogometnog centra za oblast Dalmacije**

U kolovozu 1948.g. osnovan je Nogometni centar za oblast Dalmacije i Like kojemu je predsjednik bio Josip Košta, a tajnik Leo Lemešić. Već 19. rujna organizirano je nogometno prvenstvo Dalmacije i Like.

## **Formiranje oblasnog odbora NSH -a za Dalmaciju**

Godina 1949. značajna je jer je prvi put poslije rata formiran neki sportski forum isključivo nogometnog karaktera, Bio je to Oblasni odbor Nogometnog saveza Hrvatske za Dalmaciju, a osnovan je 25.rujna. 23 člana tog odbora izabrala su predsjednika Josipa Koštu, a za tajnika Lea Lemešića Taj je forum preteča Splitskog nogometnog podsaveza.

## **Izlazak Nogometnog vjesnika**

Od 1.ožujka 1950.g. Nogometni odbor Dalmacije počeo je izdavati svoj službeni list - "Nogometni vjesnik". List je izlazio svakog petka. Formiran je stručni savjet u sastavu: Luka Kaliterna, dr. Šime Poduje, Leo Lemešić, Mirko Bonačić, Ferante Colnago, Pero Zlatoper, Gajo Rafanelli i Ante Kurtela.

Početakom srpnja ove godine osnovan je Odbor nogometnih trenera Dalmacije. Za prvog predsjednika izabran je Luka Kaliterna, a za tajnika Ozren Nedoklan.

## **Obnova Splitskog nogometnog podsaveza**

Nogometni je savez Hrvatske 13. siječnja 1952. g. donio odluku o ukidanju oblasnih nogometnih odbora i osnivanju nogometnih podsaveza u Hrvatskoj. Nakon opsežnih priprema, 24. veljače, održana je osnivačka skupština Splitskog nogometnog podsaveza. Ovlašt tog novoosnovanog foruma protezala se na cijelu Dalmaciju. Izabran je i Izvršni odbor od 11 članova, a za prvog predsjednika Podsaveza biran je Petar Rončević, Jedna od prvih odluka SNP-a bila je da se iduce nogometno prvenstvo odigra u dvije grupe. Učinjeno je to zbog smanjenja troškova natjecanja.

Ove su godine u Splitu i Zagrebu odigrane dvije utakmice između reprezentacija Splita i Zagreba. U Zagrebu je završilo s 2:1 za Zagreb, a u Splitu s 3:2, također za Zagreb.

U godini 1953 predsjednik SNP-a Josip Košta daje ostavku zbog neregularnosti u prvenstvenome natjecanju. Naime, u drugoj grupi Podsavezne lige u zadnjoj utakmici Zmaj je pobijedio RSD Split s 1:0, nakon čega je Split uložio žalbu. SNP je poništio utakmicu zbog materijalne povrede pravila nogometne igre i donio odluku o odigravanju nove utakmice. Uprava Zmaja nije prihvatila tu odluku SNP-a i nije nastupila u novoj utakmici. Tako je RSD Split postao prvakom. Umjesto Josipa Košte, za predsjednika je izabran dr.Ljubomir Vučetić.

Redovita godišnja skupština SNP-a održana je 24.siječnja 1954. g. Na njoj je za predsjednika izabran dr. Ljubomir Vučetić, a za tajnika Rade Jerin.



## Ispiti za trenere i instruktore

Redovita godišnja skupština SNP-a 1955.g. održana je 6. ožujka. Na skupštini je za predsjednika SNP-a izabran dr. Ljubomir Vučetić, a za tajnika Rade Jerin. Za članove Izvršnog odbora izabrani su: Ivo Svalina, Krešo Lukas, Vinko Kezić, ing. Bogdan Zelić, Dario Cazzari, Luka Kaliterna, Vinko Dujmić, Vlade Sudar i Božo Bakotić. Za trenera SNP-a izabran je Luka Kaliterna, a za podsaveznog kapetana Leo Lemešić.

Na skupštini SNP-a donesena je i odluka da se od siječnja 1955.g. pozivom trenera i instruktora, mogu baviti samo oni koji za to imaju položene ispite. Potkraj ove godine formirani su nogometni centri u Dubrovniku i Zadru.

## Prvo pionirsko prvenstvo u organizaciji SNP-a

Tijekom 60.g.SNP je donio dvije važne odluke; prvu-da se za Sezonu 1962./63. neće moći natjecati u prvenstvu SNP.a oni klubovi čiji je teren bez trave i drugu - da se đacima-nogometašima, koji u svojim školama imaju dvije ili više negativnih ocjena zabrani treniranje i javno nastupanje. Za predsjednika SNP-a izabran je Zdravko Arapović. Sedamnaestoga srpnja počelo je i prvo pionirsko prvenstvo u organizaciji SNP-a.

Sljedeće, 1962. godine SNP je za javnost priopćio da je u protekloj godini na teritoriju SNP-a djelovalo 106 nogometnih organizacija s 2729 registriranih igrača, s kojima je radilo 27 trenera i 41 sudac.

## Inicijativa SNP -a za osnivanje novih klubova

Godišnja konferencija SNP-a, na kojoj je za predsjednika izabran Zdravko Arapović, a za potpredsjednike Božidar Bakotić i Leo Lemešić, za tajnika Vladimir Sudar, a za ostale članove Izvršnog odbora Hrvoje Zelić, Neven Plucnar, Ivo Tadić, Dario Cazzari, Antun Lokošek, Zlatko Bošnjak, Vladimir Rađa, dr. Zeljko Barbir i Ivo Eterović. održana je 14. travnja 1963. g. Na ovome skupu posebno je prevladala inicijativa za formiranjem novih klubova zbog omasovljenja i podizanja kvalitete nogometa. Ove je godine u Hajduku formirana omladinska škola.

Godišnja skupština SNP-a u 1964. godini održana je 12. travnja. Na njoj je zaključeno da Podsavez broji 120 nogometnih organizacija s 1100 aktivnih nogometaša. Za predsjednika Podsaveza izabran je Božo Bakotić.

## Splitski nogometni podsavez mijenja ime

U ožujku 1969. g održana je skupština SNP-a. Na skupštini je donesena odluka o promjeni naziva u Nogometni savez općine Split, kojem će gravitirati klubovi s područja Splita, Sinja, Trogira, Imotskog, Omiša, Brača, Hvara i Visa. Usporedo s tim, istaknuta je potreba da se osnuje nogometni savez za područje Dalmacije. Takav je i osnovan 23. lipnja 1969. g. Za predsjednika je izabran Dinko Bilač, za potpredsjednike Tomislav Vladić i Luka Majstorović, za tajnika Ivo Svalina, dok su članovi rukovodstva Saveza bili Ivo Mrčić, Zdravko Arapović, Ivo Tadić, Božo Bakotić i Ivo Eterović. U novi izvršni odbor Nogometnog saveza općine Split izabrani su: Ivo Mrčić, Ivo Svalina, Dinko Bilač, Ivo Eterović, Ivo Tadić, Srećko Ćudina, Vlado Rađa i Zlatko Bošnjak. Na skupštini je istaknuto da se unaprijedi suradnja sa svim klubovima na području NSO-a Splita, a posebno s Hajdukom.



*Kuća Dešković u Splitu, višegodišnje sjedište Saveza*

## **Pedeset godina Saveza**

Nogometni savez općine Split obilježio je 20. veljače 1970 g, zlatni jubilej- 50 godina postojanja (1920. - 1970). U povodu toga je održana svečana sjednica NSO-a Split na kojoj je, ukazom predsjednika Jugoslavije odlikovano 56 sportskih djelatnika, među njima Frane Matošić, Luka Kaliterna i Leo Lemešić. Predsjednikom Saveza postaje Zdravko Arapović. Ove godine reprezentacija Splita u Anconi igra prijateljsku utakmicu s reprezentacijom Ancone i pobjeđuje s 2:1.

## **Savez organizira Dalmatinske sportske igre**

U 1974. godini u radu NSO-a Split dan je naglasak na pomlađivanju kadrova i rješavanju statusa sportskih radnika. Ove godine Savez preuzima organizaciju Dalmatinskih sportskih igara u nogometu.

U 1975 godini skupština NSO-a Split održana je 19. travnja, a usmjerena je na organizacijsko natjecanje i osposobljavanje, unapređenje i podizanje kvalitete nogometa, Raspravljalo se i o potrebi osnivanja udruženja klubova, posebno dalmatinskih ligaša.

Redovita skupština NSO-a Splita održana je 5. ožujka 1977. g. Na njoj je za predsjednika Saveza izabran Dušan Veselinović, za potpredsjednike Branko Mihovilović i Žarko Mihaljević, za tajnika Paško Viđak, a za članove Izvršnog odbora Marija Damjanović, Dinko Bilač, Ivo Eterović, Rajko Lukšić, Kaja Mandić, Petar Martinović, Ivo Cokarić, Veljko Jankov, Miljenko Segvić, Spiro Žižić, Petar Bitanga, te po dva delegata Saveza nogometnih sudaca i Saveza nogometnih trenera općine Split.

Na skupštini su zacrtane mjere za daljnji razvoj i unapređenje nogometa, posebno školskog, pionirskog i omladinskog. S tim ciljem klubovi općinskoga ranga morali su u natjecateljskoj sezoni 1978./79. osigurati nastupe svojih pionirskih i omladinskih sastava. Istaknuta je potreba neposredne suradnje sa svim osnovnim i srednjim školama kako bi se u nogometnu igru uključio što veći broj djece i mladeži.

## **Osnivanje nogometnih odbora u općinama**

Skupština NSO-a Split je 28. siječnja 1978. usvojila novi statut i pravilnik o organizaciji i radu saveza i njegovih organa. Skupština je istaknula zadatak da se poradi na osnivanju nogometnih odbora u općinama: Trogir, Sinj, Imotski, Brač, Omiš, Hvar i Vis. Zaključeno je da se u natjecateljskoj sezoni 1978./79. organizira pionirsko prvenstvo u općinama Split, Sinj, Imotski, Makarska i Brač u koje treba uključiti pionirske sastave što većeg broja škola s navedenih općina.

1979. godišnja skupština NSO-a Split održana je 20. siječnja. Na njoj je usvojena odluka o sustavu natjecanja u sezoni 1979./80. za Općinsku ligu Split i Međuopćinsku ligu Split – Makarska.

Za predsjednika Saveza ponovno je biran Dušan Veselinović, dok je za tajnika Saveza imenovan Slobodan Čakić. U ovoj godini osnovan je Općinski savez Splita za mali nogomet.

## **Šezdeseta godišnjica Saveza**

Skupština NSO-a Split donijela je 20. siječnja 1979. g. odluku o obilježavanju 60. obljetnice Saveza. Svečanost je predviđena za ožujak 1980. g. u vrijeme stvarnog rođendana Saveza. Istodobno je izabran Organizacijski odbor i sačinjen program proslave. U Organizacijski odbor su izabrani: Branko Mihovilović - predsjednik, Dušan Parađina - tajnik, Ivo Svalina - rukovoditelj grupe, Dinko Bilač - rukovoditelj grupe te članovi: Jerko Benzon, Dušan Veselinović, Vjeko Rogulj, Ivo Jurišić, Hrvoje

Krstulović, Neven Dijan, Veljko Jankov, Ante Jurišin, Anton Lokošek, Ante Bavčević, Miho Buterer, Ante Nižetić, Branko Jović, Drago Tadić, Ivo Mrčić, Zdravko Arapović i Andrija Anković. Program proslave bio je opsežan, a obuhvaćao je izradu i postavljanje spomen-obilježja na zgradu u kojoj je održana osnivačka skupština Saveza, objavljivanje edicije "Šest decenija NSO-a Split" i održavanje sportskih aktivnosti u povodu proslave 60. godišnjice djelovanja i postojanja Saveza, proglašenje najboljeg kluba Saveza za proteklu godinu, izradu plaketa i priznanja u znak zahvalnosti sportskim djelatnicima, klubovima i poduzećima te održavanje svečane akademije kao završne svečanosti jubileja.

Istodobno, Savez je ulagao napore da u okviru svojih djelatnosti djeluje na suzbijanju negativnosti u nogometnom sportu te da potiče podizanje kvalitete u radu Saveza i klubova i unapređenje nogometnog sporta u cjelini. Svečana sjednica saveza održana je u Poljudu 17. svibnja 1980 g. O sportskim događanjima, dostignućima, radu i rezultatima Saveza u proteklih 60 godina govorio je predsjednik saveza Dušan Veselinović. Ukupni rezultati Saveza ocijenjeni su vrlo uspješnima. Odluku o dodjeli priznanja zaslužnim sportskim djelatnicima, sportskim i radnim organizacijama za aktivnost, postignute rezultate i suradnju na razvoju i unapređenju nogometnoga sporta na području ovoga Saveza pročitao je tajnik Saveza Slobodan Čakić.

Priznanja su dobili:

Stanko Alfirević, Jozo Bakica, Božo Bakotić, Mate Barišin, Branko Alujević, Željko dr. Barbir, Miljenko Batinić, Dinko Bilač, Mate Aljinović, Anđelko Bilanović, Petar Bitanga, Ivo Blažević, Zdravko Arapović, Ante Boban, Kazimir Bojić, Zlatko Bošnjak, Ivo Bućan, Jere Burazin, Martin Butirić, Ivo Cokarić, Srećko Čudina, Miro Delonga, Nediljko Dodoja, Dušan Đorđević, Ivo Eterović, Sever Fiorentini, Žarko dr. Galetović, Milan Glavota, Lenko Grčić, Ivica Grubišić, Mladen Hrštić, Tomislav Ivić, Ivan Jakić, Veljko Jankov, Ante Josipović, Slaven Jurić, Ante Juričin, Lovre Kalašić, Luka Kaliterna, Marin Katalinić, Nikola Kazinoti, Tito Kirigin, Nikola Knezović, Ljubomir Kokeza, Bogdan Koščina, Josip Košta, Zdravko Kovačić, Hrvoje Krstulović, Milivoj Lalin, Antun Lokošek, Rajko Lukšić, Slavko Luštica, Ante Ljubičić, Kajo Mandić, Vinko Mašće, Frane Matošić, Ante Mladinić, Branko Mihovilović, Mijo Mikulić, Duje Mitrović, Ivo Mrčić, Vladimir Pavlić, Ante Petranić, Vjekoslav Rogulj, Marin Rudić, Boždar Soldo, Milivoj Sladović, Ivo Svalina, Miljenko Šegvić, Vjekoslav Tomić, Marjan Fravizzi, Dušan Veselinović, Srećko Vidaković, Paško Viđak, Nikola Žanetić, NK Hajduk - Split, NK Jadran - Kaštel Sućurac, NK Junak - Sinj, NK Lavčević - Split, NK Mosor - Žrnovnica, NK Omladinac - Vranjic, NK Omiš - Omii, NK Orkan - Dugi Rat, NK Primorac - Stobreč, NK Slaven - Trogir, RNK Split - Split, NK Solin - Solin, NK Urania - Baska Voda, NK Uskok - Klis, NK Val - Kaišel Stari, RNK Zmaj - Makarska, Nogometni savez Dalmatinske regije - Split, Nogometni savez Hrvatske, Nogometni odbor Makarska, NK Borac - Glavice, NK Domagoj - Konjsko, NK Hvar - Hvar, NK Jadran Tučepi, NK Jugovinil - Kaštel Gomilica, ŽNK Jugoplastika - Split, NK Jedinstvo - Srinjine, NK Kamen - Krivodol, NK Kolektivac - Postira, NK Kujundžuša - Zmijavci, NK Mladost - Koprivno, NK Mladost - Proložac, NK Mračaj - Runovići, NK Naprijed - Vis, NK OSK - Otok, NK Proleter - Dugopolje, NK Sloga - Mravince, NK Tekstilac - Sinj, NK Titov mornar - Podgora, NK Zagora - Primorski Dolac.

Predsjedajući je na svečanoj sjednici priopćio da je postavljena spomen-ploča na pročelje zgrade u kojoj je 7. ožujka 1920. g. održana osnivačka skupština Saveza i da je predstavljena knjiga "Šest decenija Nogometnog saveza općine Split" izdana u povodu ovoga jubileja. U sklopu jubileja uručena je Zlatna značka NSJ-a kao najviše nogometno priznanje doajenu i tvorcu splitskoq baluna Luki Kaliterni.

Na ovoj svečanosti usvojena je i odluka o proglašenju najboljeg amaterskog nogometnog kluba u 1979. g. Za najbolji klub proglašen je NK Omladinac iz Vranjica.

Zlatni grb grada Splita predao je predsjednik vijeća mjesnih zajednica Mirko Kljaković, Zlatnu plaketu SFK-a Split Zdravko Arapović, Zlatnu plaketu NSH-a Zorislav Srebrić. Prigodne poklone uručili su još Leo Zlodre u ime Nogometnog saveza dalmatinske regije, Nikola Durović u ime Nogometnog saveza općine Zadar i Drago Raši u ime Nogometnog saveza općine Metković i NK-a Neretva.

Godina 1980. u kojoj je obilježena 60 godišnjica Saveza, predstavlja novu etapu u povijesti razvoja nogometnog sporta ovoga Saveza.

Skupština NSO-a Split je na sjednici 12. siječnja 1980. g. usvojila statutarnu odluku o privremenom organiziranju, radu i djelovanju Saveza, njegovih organa i stručnih organizacija, koja će se primjenjivati do donošenja Statuta. Normativna regulativa u Savezu utvrđena je kao prioritet. Trebalo je napraviti potrebne normativne akte za funkcioniranje Saveza na novim osnovama (Statut, Poslovnik, Pravilnik o organizaciji i radu organa Saveza). Savez je u tome smjeru pružio potrebnu pomoć klubovima, aktivno se uključio u raspravu oko donošenja Statuta SFK-a Split i izmjena i dopuna Statuta NSH-a. Savez nije zanemario ni svoje ostale obveze. Natjecanja su se redovito održavala, a ostali tekući poslovi nismetano su tekli.

Početkom travnja amaterska reprezentacija NSO-a Split drugi put sudjeluje na turniru u belgijskome gradu Seraingu i ponovno osvaja prvo mjesto.

U vodstvu reprezentacije nalazili su se: Mijo Radan - vođa puta, trener Marinko Ivetić i liječnik dr. Dragoslav Lekić te igrači: Neven Pavelić, Miljenko Bikić, Vladimir Bešić, Goran Pekas, Marinko Odža, Vjeran Jerković, Ante Borić, Ivan Kadijević, Špiro Cokarić, Mate Kovačević, Martin Andabak, Dragomir Benić, Safet Hodžić i Ivan Ljubić.

Savez je u ovoj godini izradio analizu razvijenosti i stanja nogometnog sporta na području NSO-a Split.

U okviru redovitih aktivnosti Savez je 14. lipnja imao izbornu konferenciju koja je brojila 65 delegata. Izabrano je novo Predsjedništvo Konferencije od članova koje su činili: Dinko Bilač, Neven Dijan, Nikola Kazinoti, Zdravko Kuzmić, Ante Nižetić, Mijo Radan, Vjekoslav Rogulj, Ivo Svalina, Mate Tomić, Dušan Veselinović i Paško Viđak. Za prvog predsjedavajućeg Predsjedništva s jednogodišnjim mandatom izabran je dotadašnji predsjednik Dušan Veselinović.

Na turniru u Skradinu prvi put se pojavljuje pionirska reprezentacija NSO-a Split. NSO Split formirao je, kao konstitutivne dijelove Saveza, nogometne odbore općina Brač, Hvar, Imotski, Omiš, Sinj i Trogir. Ti su odbori imali zadatak provođenja politike razvoja nogometnog sporta na svojim područjima, a bili su i produžena ruka Saveza.

Amaterska reprezentacija Saveza 1981. g. gostovala je na turniru u Seraingu, u Belgiji, gdje treći put osvaja prvo mjesto, a time i imponantni pehar u trajno vlasništvo,

Za reprezentaciju su nastupili: Neven Pavelić, Vinko Čudina, Željko Didak, Ante Čalić, Ivan Pirija, Pave Lazarušić, Petar Zokić, Bruno Knezović, Silvano Bralić, Javor Vodogaz, Tomislav Blažević, Marko Raos, Joško Paštar, Ivan Nejašmić, Davor Matijaš i Tomislav Brnas. Trener je bio Joško Bilić, a vođa puta Slobodan Čakić.

U ovoj je godini NK Hajduk proslavio 70 godina postojanja, U slavlje se uključio i ovaj Savez.

Predsjedništvo Saveza u skladu s odredbama Statuta bira novog predsjedavajućeg Predsjedništva 8. lipnja 1981. – g. Paška Viđaka.

Savez je pružio punu potporu formiranju Općinske lige na otoku Hvaru tako što je organizirao tečaj za trenere, tečaj za suce i delegate, pa je Hvarska liga startala 11. listopada 1981. g. i do danas besprijekorno djeluje.

U 1982. g. izvršena je preregistracija igrača svih klubova s područja ovoga Saveza. Savez je i u ovoj godini radio na promicanju nogometnog sporta na svome području, odnosno u klubovima koji su bili uključeni u natjecanje koje je organizirao. Poseban naglasak stavljen je na poštovanje i provođenje minimuma uvjeta stručno-pedagoškoga rada, posebno u radu s mlađim uzrasnim kategorijama. Savez je bio i inicijator održavanja prvog Memorijalnog turnira "Andrija Anković". Na turniru su sudjelovale reprezentacije pionira Splita, Dubrovnika, Metković, Zadra, a igralo se u sva četiri grada. U skladu s izmjenama Statuta Saveza, za predsjedavajućeg Saveza ponovno je izabran Paško Viđak. U cilju što kvalitetnijeg obavljanja stručnih poslova u Savezu, za instruktora je izabran viši nogometni trener Zlatko Papec.

Savez je u Nogometnom odboru Imotski i Nogometnom odboru Makarska osnovao ligu pionira, što predstavlja novu kvalitetu u radu i odgoju mladih nogometaša na prostoru ovoga Saveza. U ovoj godini Savez je dobio još jedno posebno priznanje. Bivši predsjednik Dušan Veselinović izabran je za predsjedajućeg Predsjedništva Nogometnog saveza Hrvatske.

U 1983 g. Savez je još jedanput izvršio izmjenu Statuta na temelju kojeg je 14. ožujka produžio mandat predsjedajućem Saveza Paško Viđaku do izborne konferencije.

Izabrani su i novi članovi Predsjedništva: Vinko Begović, Dinko Bilač, Goran Čulić, Neven Dijan, Veljko Jankov, Veljko Knezović, Mijo Radan, Ante Nižetić, Drago Tadić, Mate Tomić, Zdeslav Tonković, Dušan Veselinović i Paško Viđak. Izvršen je i reizbor tajnika Saveza. Ponovno je izabran Slobodan Cakić. Od sportskih aktivnosti Saveza napomenuti je da je pionirska reprezentacija ponovno sudjelovala na turniru u Skradinu. U ovoj godini uvedena je novina u natjecanju za kup na području Saveza. Prvi put je u Makarskoj organiziran finale omladinskog i seniorskog kupa, a finalisti su bili Lavčević - Split u omladinskoj i Zmaj - Solin u seniorskoj konkurenciji.

## **Udruživanje NO-a u NSO Split**

Godine 1984. u Savezu je sačinjen sporazum o udruživanju nogometnih odbora općinankao konstitutivnih djelova NSO Split. U duhu Zakona o društvenim organizacijama i udruženjima građana izrađen je ogledni primjerak Statuta za nogometne klubove koji su morali izvršiti ponovno registriranje. Savez je napravio i program za korištenje sredstava od igara na sreću koji je od velike koristi za razvoj i unapređenje nogometnog sporta, odnosno rada s mlađim uzrasnim kategorijama. Taj program udario je temelje formiranju pionirskih nogometnih škola.

Početakom 1985.g. u Savezu je izvršena preregistracija igrača svih klubova koji pripadaju Savezu. S obzirom na to da je dosadašnji predsjednik Saveza Paško Viđak izabran za predsjednika NSDR-a početkom godine, Savez se našao pred problemom izbora novog predsjednika. Na tu funkciju 3.ožujka izabran je Goran Čulić u mandatu od dvije godine. Ostali članovi predsjedništva su: Jerko Bartulić, Vinko Begović, Dinko Bilač, Veljko Jankov, Milojko Krndija, Ranko Pletikosić, Veljko Knezović, Ante Nižetić, Mate Tomić, Zdeslav Tonković, Dušan Veselinović i Paško Viđak. Savezu je dodjeljeno priznanje "Trofej pomlatka NSH" za 1986. godinu. U cilju jačanja stručnog kadra i kvalitetnijeg pristupa u radu s nogometašima nižih rangova, a Savez je organizirao i inicirao tečaj za trenere nogometa na otoku Hvaru.

## **Sedamdeset godina NSO-a Split**

Na prvoj svojoj sjednici 1989. g. Predsjedništvo Saveza proglasilo je tu godinu godinom obilježavanja 70. obljetnice NSO-a Split. Dogovoreno je da se svečana sjednica održi na sam rodendan Saveza, 7. ožujka 1990. g. Formiranjem Organizacijskog odbora i prihvaćanjem programa proslave i službeno su počele pripreme za obilježavanje 70. obljetnice Saveza. Osim ovoga, Savez se uključio u raspravu o amandmanima na Ustav SRH. Organizirao je raspravu na koju su pozvani predstavnici svih klubova i na kojoj je istaknuto značenje amandmana te su utvrđeni daljnji zadaci nogometne organizacije. Savez se uključio i u raspravu o novome sustavu natjecanja na području dalmatinske regije te je po tom pitanju dao svoj puni doprinos, štiteći interese klubova koji su u njegovoj ingerenciji.

U natjecateljskoj godini 1988./89. na području Dalmacije formiran je novi ustroj natjecanja. Umjesto triju dosadašnjih liga (skupina), imamo dvije: Dalmatinsku nogometnu ligu - grupa sjever i Dalmatinsku nogometnu ligu-grupa jug Nogometni savez Općine Split dobio je povjerenje da vodi obje ove lige u Splitu.

U 1989. godini Nogometni savez dalmatinske regije donosi Osnove propozicija za sezonu 1989./90. koje su temelj i za izmjenu sustava natjecanja DNL-a u sezoni 1990./91. Sačinjene su propozicije

natjecanja za sve tri Dalmatinske lige za sezonu 1989./90. Splitski savez je i ovom prilikom, kao i ranije, dobio priznanje na način što mu je NSDR povjerio organizaciju i vođenje natjecanja u sve tri lige. Radi kvalitetnijeg i uspješnijeg rada u Savezu ponovno je izvršen izbor članova Stručnog odbora i animiran rad Odbora nogometnih trenera. Na čelu Saveza je i dalje Goran Čulić, a u predsjedništvu Saveza nastupile su promjene. Umjesto Branka Šegona, došao je Špiro Erceg, a umjesto Zvonka Burića, Vječeslav Križević. Tajnik Saveza je Anton Buble.

Godine 1990 NSO Split posvećuje pažnju proslavi 70. obljetnice Saveza, izradi plaketa i priznanja te monografije Saveza. Osim toga Savez radi i na organiziranju seminara za suce i delegate (24.02.1990) u Splitu. Savez je u svojim aktivnostima tijekom ove godine organizirao i odbor za sređivanje stanja oko potrebnog broja trenera s odgovarajućim zvanjem u klubovima, s posebnim naglaskom na pokretanje disciplinskog postupka protiv svih klubova koji ne ispunjavaju minimum uvjeta.

21 travnja 1990, u prostorijama Gradskog stadiona na Poljudu održana je svečana konferencija NSO-a Split, gdje je obilježena 70. godišnjica Saveza. Na ovoj svečanoj konferenciji iz tehničkih razloga nije ostvaren projekt izdavanja monografije saveza niti su dodijeljena priznanja NSJ-e zaslužnim nogometnim radnicima, nego samo plakete NSO-a Split nogometnim klubovima: Borac-Glavice, Bratstvo-Vinjani Donji, Jadran-Supetar, Jadran-Tučepi, Jedinstvo-Srinjine, Jugovinil-Kaštel Gomilica, Kamen-Krivodol, Kolektivac-Postira, Kujundžusa-Zmijavci, Mladost-Proložac, Mračaj-Runovići, OSK-Otok, Proleter-Dugopolje, Prugovo-Prugovo i Tekstilac-Sinj, te nogometnim djelatnicima: Slavenu Alfreviću, Duju Baučiću, Nikoli Barnjaku, Vladimiru Beari, dr Milivoju Belamariću, Branku Berošu, Jošku Biliću, Želimiru Budeši, Zvonku Buriću, Mihi Buttereru, Slobodanu Čakiću, Anti Duplančiću, Ninu Grbelji, Anti Grgiću, Anti Grgiću-Miši, Branku Joviću, Slavenu Jurasu, Andriji Juriću, Mati Juriću, Ivici Jurišiću, Vojimiru Kadiću, Vječeslavu Križeviću, Željku Kuriru, Anti Kuštri, Milanu Ljubičiću, Marinku Markovini, Mati Martiniću, Blašku Mikeliću, Špiru Milevčiću, Bošku Mladinovu, Vladi Mikeliću, Petru Nadovezi, Ozrenu Nedoklanu, Branku Ninčeviću, Ferdi Nujiću, Zlatku Papecu, Danilu Perkovu, Edi Pezziju, Anti Plazibat, Ranku Pletikosiću, Milanu Poljaku, Miji Radanu, Jerku Radiću, Ivanu Radiću, Anti Romcu, Josipu Romcu, Borisu Sinovčiću, Antonu Stankovu, Eliju Staničiću, Vladimiru Šenaueru, Marinku Šiskovu, Marijanu Todoriću, Zdeslavu Tonkoviću, Anti Valenti, Milanu Viđaku, Zdravku Voloderu, Davoru Zekanu i Marinu Zupanovu.

Predsjedništvo Konferencije NSO-a Split, na svojoj sjednici od 17.4.1990. g. tajnim je glasovanjem izabralo za tajnika Saveza Slobodana Čakića, a na sjednici od 3.11.1990. g. donijelo je odluku da se za predsjednika predsjedništva imenuje Paško Viđak na mandat od dvije godine,

## **Razdruživanje HNS-a od NSJ-a**

Na početku 1991. godine Savez se susreće s nizom poteškoća u radu i kao rezultat toga stiže ostavka predsjednika Saveza Paška Viđaka. Za vršitelja dužnosti predsjednika izabran je Goran Čulić koji je tu dužnost obavljati do 1.7.1991. kad je održana izborna sjednica Skupštine Saveza. Na toj je sjednici usvojen i novi Statut Saveza. Prema tome Statutu, umjesto dosadašnjeg Predsjedništva Saveza, imamo novi naziv- Izvršni odbor Saveza. Na ovoj sjednici predsjednik Izvršnog odbora Saveza postao je Ante Petričević, a ostali članovi su: Anton Buble, Goran Čulić, Joško Glavina, Ante Plazibat, Goran Tenžera, Ivan Gabrić i Mate Tomić.

Tijekom ove godine dolazi do razdruživanja između Hrvatskog nogometnog saveza i Nogometnog saveza Jugoslavije nakon što je Hrvatska proglasila svoju nezavisnost. Hrvatski nogometni savez učlanjuje se nakon toga u UEFA-u i FIFA-u.

U 1992 g. ulazimo s novim kadrovskim promjenama u Savezu. Novim predsjednikom Saveza pokraj 1991. postaje Vedran Rožić, a Izvršni odbor čine: Rade Bratim, Slobodan Bronzović, Fredi Fiorentini, Goran Tenžera, Ante Plazibat, Ranko Pletikosić, Mate Tomić, Zdeslav Tonković, Davor Zekan, Vinko Barbarić i Ivan Gabrić. U ovoj godini Savez je morao uskladiti svoje akte s aktima HNS-a prema

novome Zakonu. Usvojen je i pravilnik o radnim odnosima radnika zaposlenih u Savezu. Donesena je i odluka kojom se sucima, delegatima i drugim nogometnim djelatnicima zabranjuje odlazanje na utakmice u odorama i s oružjem. Izvršni odbor donio je odluku o obveznom organiziranju kupnatjecanja na području SNS-a za sezonu 1992./93.

Sljedeće godine, 16. ožujka 1993. održana je Skupština NSO-a Split u prostorijama Gradskog stadiona u Poljudu. Na Skupštini je usvojena statutarna odluka kojom se utvrđuje da NSO Split postaje udruženje građana sukladno odredbama Zakona o društvenim organizacijama i udruženjima građana. Novi tajnik Saveza postao je prof. Davor Zekan, a umjesto njega u Izvršni odbor Saveza kooptiran je Mijo Radan, te je umjesto Ivana Gabrića izabran Boško Vatauvuk. Donesena je i odluka da se organiziraju posjeti nogometnim klubovima i da se održi zasjedanje s posebnim naglaskom na natjecanja mlađih uzrasta.

Početakom 1994., NSO Split vodio je raspravu o novoj organizaciji HNS-a s novim prijedlogom statuta HNS-a. Rasprava se vodila i u svim klubovima koji gravitiraju ovom Savezu. Tako je 28. travnja 1994. g. u prostorijama Gradskog stadiona u Poljudu održana Skupština NSO-a Split na kojoj su prihvaćene izmjene i dopune statuta Saveza, te je usvojen prijedlog da se III HNL-a organizira u dvije skupine. Na sjednici Izvršnog odbora Saveza 25. srpnja 1994. g. pokrenut je postupak za osnivanje Nogometnog saveza Županije Splitsko-dalmatinske.

## **NSO Split mijenja ime u NSŽSD**

Na sjednici Skupštine NSO-a Split koja je održana 18. studenog 1994. u prostorijama Gradskog stadiona u Poljudu prihvaćen je prijedlog statuta Nogometnog saveza Županije Splitsko-dalmatinske. Na ovoj Skupštini za predsjednika NSŽSD-a izabran je Vedran Rožić, a za dopredsjednika Ivica Mladineo. Za članove Izvršnog odbora birani su: Blaž Karlović, Damir Todorić, Josip Romac, Ante Balić, Vinko Zulim, Ivo Bućan, Branko Grgić, Fredi Fiorentini i Mijo Radan

## **Osnivanje nogometnih središta na teritoriju Saveza**

Na sjednici Skupštine NSŽSD-a održanoj 2. lipnja 1995. g. u prostorijama Gradskog stadiona u Poljudu donesena je odluka o osnivanju i djelovanju nogometnih središta na teritoriju ove županije (Split, Trogir, Kaštela, Sinj, Solin, Imotski, Omiš, Makarska). Bilježimo i promjene u sastavu Izvršnog odbora Saveza: umjesto Ive Bućana, Ivica Mladinea i Vinka Zulima, za članove IO-a birani su Ante Borić, Ante Plazibat i Mladen Perišić.

Savez je 1998. g. imao svoju redovitu Skupštinu koja je održana 10. siječnja u prostorijama Gradskog stadiona u Poljudu. Na Skupštini je usvojen novi Statut Saveza koji je morao biti usklađen sa Zakonom o udrugama i Zakonom o sportu te se morala izvršiti preregistracija Saveza. Na Skupštini je usvojen i zahtjev za uvrštenje četiriju klubova u II. HNL-u s područja bivše Dalmatinske regije. U prostorijama Gradskog stadiona u Poljudu održana je 14. srpnja izvanredna Skupština Saveza. Na ovoj Skupštini prihvaćene su izmjene Statuta Saveza, a došlo je i do promjena u Izvršnom odboru. Izabran je novi predsjednik Saveza Damir Vukelja. Sastav novog Izvršnog odbora je: Ante Petričević (dopredsjednik), Stipe Doljanin, Dražen Mladin, Jakov Grbeša, Fredi Fiorentini, Alojzije Šupraha, Mirko Kuzmanić, Ante Balić i Lovre Kalašić.

16. siječnja 1997. održana je Skupština NSŽSD-e u prostorijama Gradskog stadiona u Poljudu, na kojoj se od HNS-a traži da dio sredstava mora vratiti u klubove za rad s mladima. Nadalje se zahtjeva da se preko odgovarajućih tijela ubrza donošenje zakona o sportu, te od HNS-a da sastavi dugoročni sustav natjecanja.

1998. godine Izvršni odbor Saveza donio je odluku kojom se klubovi obvezuju da na svim utakmicama (koje se igraju na području Saveza) osiguraju prisustvo zdravstvenog radnika (liječnika, fizioterapeuta ili medicinskog tehničara).

14. srpnja održana je izvanredna Skupština Saveza, gdje je izabran novi predsjednik Saveza Damir Vukelja.

## **80 godina NSŽSD-a**

Na sjednici Izvršnog odbora Saveza održanoj 20. ožujka 2001. imenovan je instruktor Saveza Zdravko Marić. Izvršni odbor je na svojoj sjednici donio i odluku o dodjeli priznanja pojedincima i organizacijama u povodu proslave 80. godišnjice Saveza.

Posebna priznanja dobit će Frane Matošić, Vladimir Beara, Ante Mladinić, Tomislav Ivić, Stjepan Glavina, Lovre Kalašić i Marijan Travizzi. Za njih se dodjeljuju posebne statue, odnosno plakete. Dodjeljuju se priznanja predsjednicima Saveza Ivi Mrčiću i Zdravku Arapoviću u obliku plakete Saveza i pismenog priznanja. Dodjeljuju se priznanja autorima monografije „80 godina Nogometnog saveza Splitsko-dalmatinske županije“: Viktoru Grabovcu i Jurici Gizdiću, lektoru prof. Srećku Listešu i recenzentu Dušku Maroviću.

Njima i svim nogometnim klubovima dodjeljuje se plaketa Saveza i pismena zahvalnica. Pismene zahvalnice dodjeljuju se i koautorima pojedinih poglavlja monografije, sponzorima i suradnicima na izradi monografije.

## **Priznanja FIFA-e i MOK-a**

20. studenoga 2002. na Poljudu je održana dodjela priznanja MOK-a i FIFA-e za višegodišnji volonterski rad u nogometnom sportu za nogometne djelatnike s područja ovoga Saveza. Priznanja je dobilo ukupno 110 nogometnih djelatnika.

## **90 godina NSŽSD-a**

U Dioklecijanovim podrumima, 05.03.2010. održana je svečana sjednica u povodu 90. obljetnice Nogometnog saveza Županije splitsko-dalmatinske.

Na svečanoj sjednici uručena su priznanja HNK Hajduk za stotu godišnjicu postojanja, Klubu navijača Hajduka Torcida Split za 60. rođendan, dok je Malonogometni klub Split Brodosplit Inženjering dobio nagradu za postignute uspjehe i doprinos u razvoju malog baluna. Odlukom Izvršnog odbora Saveza nagrađeni su i nogometni djelatnik Ivan Mihačić, trener Milan Viđak, bivši međunarodni nogometni sudac, sadašnji sudački instruktor Edo Trivković, a među nagrađenima je bio i glavni tajnik HNS-a Zorislav Srebrić.

Posebnu nagradu dobila su i osmorica "vatrenih" reprezentativaca koji su sudjelovali u najvećem uspjehu hrvatskog nogometa, osvajanju brončane medalje na Svjetskom prvenstvu u Francuskoj 1998. godine. Na sjednici je promovirano i novo izdanje monografije Saveza, u povodu devet desetljeća postojanja, autora Jurice Gizdića.